

通榆县社保局

推动党风廉政建设向纵深发展

本报讯(马洪涛)通榆县社保局严格履行主体责任,把党风廉政建设纳入日常工作中来,并作为一项重要的长期工作认真抓好。立足教育,着眼防范,使党员干部在思想上、行动上、作风上树立了“立党为公、执政为民”的公仆意识,保证了党的路线方针政策和县委决策的落实,有力推动了全局党风廉政建设和反腐败工作的顺利开展,工作作风焕然一新,从严治党主体责任步入了制度化、规范化的轨道。

加强组织领导,落实责任。成立领导组织,确定全面从严治党主体责任清单,制定作风建设工作方案及作风建设日常检查的管理方案,层层签订全面从严治党承诺书,开展两次廉政谈话,做到一级抓一级、层层抓落实,全面加强党风廉政建设和反腐败工作。

开展警示教育,加强廉政建设。认真开展反腐倡廉

教育及作风建设工作。组织广大党员干部认真学习习近平总书记重要讲话精神,坚持正面教育为主,组织观看《警醒》《遗失初心之后》等反腐专题片,切实贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育。持续开展“解民忧、转作风”专项行动,在经办大厅明确划分柜台受理服务、自助服务、等候休息、咨询服务等区域,配齐一系列必要的便民设施设备。在国家法定节假日期间宣传廉政建设,进行节点提醒;严格落实领导干部利用名贵特产谋私利整治工作,局班子开展谈话工作,班子成员全部签订廉洁承诺书;子女入学期间,开展子女入学报备工作,并由单位分管领导分别与有子女升学的同事进行谈话,签订廉洁承诺书;针对“四风”问题,开展“四风”问题专项整治自查自纠,坚持把监督检查和边整边改贯穿整个工作;严肃开展

违反中央八项规定精神自查工作,学习文件,逐人展开检查。

坚持抓细抓小,长效落实。以单位为主阵地,以领导干部为重点,认真贯彻执行党风廉政建设责任制,主抓监督检查,坚持做到自省、自警、自励的原则,结合单位实际,把党风廉政建设责任制与同领导个人分工有机结合,坚持做到一岗双责,谁主管、谁负责,做到责任到位、工作到位、措施到位。

完善规章制度,改进工作方法。制定完善《考勤制度》《请销假制度》《领导干部个人重大事项报告制度》等相关制度。从班子的自身建设做起,以身作则、率先垂范,充分发挥班子的带头作用。领导班子依法办事,廉洁自律,不断完善、建立财务管理的各项规章制度,在财务方面有效地防范了违法违纪行为的发生。

让教师更好聚焦主业

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。办好人民满意的教育事业,教师发挥着立教之本、兴教之源的重要作用。一段时间以来,如何切实减轻一些地方存在的教师负担过重的问题,让他们潜心教书、静心育人,引起广泛关注。

不久前,有媒体调查显示,不少基层教师的时间被“抢”走了:有些教师忙于写材料、填表格,无暇顾及教学;有些学校评比检查任务重,教师疲于应对,拖慢了课程进度;还有些地方的教育部门倾向于从基层学校借调人员,造成老师人均工作负担加重……凡此种种,有的与教学相关、过于频繁,有的则与教学毫无关系,导致基层教师时间精力被分散、课堂主业被耽误。对基层和学校来说,亟待让教师把最宝贵的时间精力配置到教书育人的主业主业上。

办学有规律、学校有主业。今年9月,中央全面深化改革委员会第十次会议上通过了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》,要求“严格清理规范与中小学教育教学无关的事项”。有关部门调研发现,教师负担既来自教育内部也来自教育外部,主要表现在督查检查评比考核工作过频、社会性事务进校园过滥、相关报表填写工作过繁、抽调借用教师过多等方面。因此,为教师减负,首要就是找病因、查病灶,找准“负担清单”才能列出“减负清单”。聚焦教师立德树人、教书育人的主业主业,让教师回到本位,让教育回归本质,广大教师就能安心从教、热心从教,学生也能舒心学习、静心学习。

为基层教师减负,要标本兼治,就要从源头上抓起。目前,一些地方的学校、教师之所以难守主业、难务正业,一个重要原因在于形式主义、官僚主义。一些与教学活动无关或关系不大、额外由教师承担的工作,客观上增加了基层教师的负担。在某程度上,这些问题是基层其他领域存在的形式主义、官僚主义问题在教育领域的折射。正因如此,中央将2019年作为“基层减负年”,中办专门印发通知着力解决形式主义突出问题、为基层减负。抓住必要的、强化亟须的、减少无谓的、去除无关的,从转变作风、树立正确政绩观做起,把治理机制建在前面,把减负政策落到实处,让形式主义、官僚主义失去生存土壤,基层教师承受的负担才会减下来。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育事业和教师队伍建设,推出了一系列务实举措。从提高乡村教师生活待遇,到统一城乡中小学教职工编制标准;从职称(职务)评聘向乡村学校倾斜,到实施乡村教师生活补助政策……面向广大人民教师特别是基层乡村教师的政策红利充分表明,以问题为导向,为教师想办法、办实事,才是教育发展办好、谋长远。在全社会营造出尊师重教的社会风尚,必将能更好地让广大教师轻装上阵,把精力放在教书育人上,更好地完成本职工作。

习近平总书记强调,发展教育事业,广大教师责任重大、使命光荣。从“负重前行”到享受教学,教师减负需要全社会协同发力,共同营造良好的教育生态。把负担减下来、把待遇提上去,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,才能让教师真正成为让人羡慕的职业,培养一支宏大的师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

洮北区审计局

组织全体党员干部观看专题片《榜样4》

本报讯(李姝凝)日前,洮北区审计局组织全体党员干部观看由中央组织部、中央广播电视总台联合录制的《榜样4》专题片。

《榜样4》专题片通过先进代表访谈、典型事迹再现、嘉宾现场互动、分享入党初心等多种形式,着力讲好新时代新故事,既展现了共产党人“不忘初心、牢记使命”的执着坚守,又彰显了共产党人“信仰坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献”的精神风貌,是开展党员教育培训

的生动教材。

观看结束后,大家纷纷表示,张富清、李连成、黄文秀等一批优秀共产党员的先进事迹,展示了新时代共产党员理想信念坚定、心系群众、勇于担当、无私奉献的精神风貌,为大家上了一堂生动感人的教育课。使命呼唤担当,榜样引领时代。在今后的工作中,要学习好、弘扬好榜样精神,更加严格要求自己,在审计工作岗位上发挥党员先锋模范作用,以实际行动助推新时代洮北审计事业新发展。

大安市司法局

“宪法宣传周”活动启动



本报讯(周春英)11月29日,大安市委宣传部、依法治市领导小组办公室和大安市司法局联合开展的大安市2019年“宪法宣传周”活动正式启动。

通过印发2019年“宪法宣传周”文件、召开座谈会、组织学习宪法、举行宪法宣誓仪式、观看宪法宣传片、LED大屏幕播放宪法宣传片、开展文艺普法演出、新旧媒体宣传等多种形式启动“宪法宣传周”活动。

大安市司法局联合大安市工信局,

带领由律师、公证员、法律服务工作者和文艺普法团队组成的宣传队伍来到大安市服装工业园区开展“宪法宣传周”第一个主题日“宪法进企业”活动,活动以“推动法治企业建设,优化营商环境”为主题,为企业领导员工送去宪法知识。

现场解答法律咨询5人次,演出文艺节目11个,发放宣传手册、拉画笔及宣传袋等宣传用品200余份,收到了良好效果,为宪法主题日活动打下良好开端。

镇赉县嘎什根乡履行管党治党责任 推进新时代党建工作高质量发展

本报讯(王玉鲁 陈俊颖)年初以来,镇赉县嘎什根乡党委在县委的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真履行管党治党责任,坚持以党的政治建设为统领,全面推进新时代党建工作高质量发展。

一是提高政治站位,落实党建主体责任。坚持把班子建设作为党建工作的重要基础,把党的政治建设摆在首位,严守政治纪律和政治规矩。二是抓牢思想武装,提升班子自身建设,他们组织15名包村干部到基层党支部开展宣讲30余场,大力宣传党的理论方针政策及政府中心工作。三是落实组织建设,开展日常党建工作。嘎什根乡持续深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,持续整顿软弱涣散党组织,对照存在的不同问题,制定整改措施。四是突出政治功能,推进基层组织作用发挥。嘎什根乡持续推进基层党组织建设,大力

发展村集体经济,目前,该乡所有村集体经济收入稳定,均达到5万元以上。五是推进全面从严治党,努力锤炼工作作风。该乡严格执行中央八项规定和省、市、县委有关实施细则精神,带头严格控制“三公”经费,认真学习贯彻落实《纪律处分条例》《党内监督条例》等党内法规。

2020年,嘎什根乡党委将继续把加强思想政治建设作为当前重要的政治任务,进一步贯彻落实好习近平新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。他们将进一步压实责任,抓好作风建设,层层传导压力,构建一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局,推动全面从严治党向基层延伸,推进作风建设常态化、长效化,进一步加强党委自身建设,严肃党的组织生活,不断取得党风廉政建设和反腐败斗争的新成效。

视点

用暗语隐蔽交易,警惕商家通过外卖向未成年人“花式”售烟

●新华社记者 胡林果

“如需香烟的顾客请加wei信”“要香火因的下单备注”“送yan上门不额外收费”……近日,多个外卖平台的商家推出类似宣传语,而“香烟”“香火因”“yan”都是暗指“香烟”。

国家规定不许在网络售卖香烟,同时更不得向未成年人售卖烟草制品。但记者调查发现,在一些外卖平台上,不良商家为扩大销量并不认真核实消费者身份,甚至以各种隐蔽方式纵容未成年人购买香烟。

利用暗号隐蔽交易,一些未成年人通过外卖买烟

近日,湖南12岁的初中生小鑫在美团外卖平台点开一家名为“高升超市”的商家,发现其首页公告里标注“如需xiangyan请备注”的字样。商家告诉小鑫,“购买时先下单其他商品,在备注里写下需要的香烟品牌和数量,费用由骑手垫付,取货时再支付给骑手。”

小鑫根据商家的提示,买了3瓶啤酒,并备注“需要一盒某品牌香烟”。大约30分钟后货送到,骑手没有任何询问,只要求小鑫支付了10元代购香烟的费用。小鑫告诉记者,“我们很多同学都是通过外卖平台买烟,从来没人问年龄,购买很方便。”

记者了解到,美团等外卖平台均严禁商户在平台销售香烟等商品,然而,仍有一些商家通过不断变换“关键词”等方式违规售卖香烟。记者在美团、饿了么等外卖平台输入“香烟”等字眼,搜索商品结果均显示“抱歉,没有找到相关的商品和用户”,但若输入“烟酒”等词汇,则会弹出“烟酒超市”“某某便利店”等。

记者近日在美团外卖平台输入“烟酒”,出现“美宜佳”“京东便利店”等搜索结果。点开一家“京东便利店”,其页面顶栏的公告中备注“如需香烟的顾客请拨打店铺电话或加wei信”。

在美团、饿了么等多个外卖平台上,诸如此类用相似字眼、拼音、谐音、图片等代替敏感词“烟”的屡见不鲜,且一般隐藏在商家的公告栏中,例如“香延”“香烟”“香yan”

“xiangyan”等。

记者添加了美团上这家“京东便利店”提供的微信号,表示想购买香烟。店员说:“需要在美团下单买店里的其他东西,烟让骑手顺带送过去,买烟的钱直接微信转账。”该店员还表示,平均一天有十来个外卖代买烟的订单,“很难辨别什么人下的单。”

记者外卖软件定位的3公里配送范围之内,看到几乎每家便利店都留了店铺电话号码,多家店铺发布了各类香烟“暗号”,其中不乏一些销售量领先的知名连锁店。

外卖跑腿买烟需求量大,商家与骑手均不核实消费者身份

当前,进驻外卖平台的商家类型越来越多,除了大家熟悉的餐饮,各种便利店、超市也纷纷进驻外卖平台,其中一些实体店本身是具备售卖香烟资质的。这些商家是否可以线上售卖香烟?根据国家烟草专卖局、工业和信息化部、公安部等部门2009年联合发布的《关于严厉打击利用互联网等信息网络非法经营烟草专卖品的通告》规定,除烟草专卖行政管理部指定的网络交易平台之外,其他互联网信息服务提供者都不得为经营烟草专卖品提供互联网信息服务。这就意味着,零售商通

过外卖平台销售烟草是违法的。

尽管法律已经明令禁止,但一些商家依然我行我素。记者询问一家便利店店员“是否知道不能在网上售烟”,店员表示“现在外卖跑腿买烟的需求量挺大的,平台不允许在广告中出现香烟等字样,我们只好用谐音、拼音规避香烟这个敏感词。”对于是否核实购买人是不是未成年人,该名店员表示,“我们接单后一般就默认下单的是成年人。”

而直接面对消费者的外卖骑手,更不会主动核实购买人身份。广州一名骑手小王告诉记者,平台对骑手的考核是根据派单量,只要把商品安全送达就行。“商家装了什么东西那是商家的事,包装好的商品我也不能打开。即使是代购香烟,看到收货的是小孩也不会去管。”小王说。

快速暂行条例明确规定,应如实提供寄递物品的名称、性质、数量,但随着跑腿等新兴业务的开展,这些基本要求难以得到落实。

市场监管部门应加强执法,平台表示将加大人工审核力度

“没有门槛的售烟增加了未成年人接触香烟的机会。”深圳市控烟协会常务副会长汪润森认为,平台应该进一步加强对商

家的监管,避免未成年人受烟草侵害。

记者调查发现,由于一些商家售卖香烟不是在外卖平台直接下单交易,而是通过私下联系,造成取证难、处罚难。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为,外卖平台应及时更新监管审查模式,要加大对骑手的教育和规范力度,杜绝香烟类产品的代买代送,对违规者要严厉处罚。

据了解,目前,美团外卖已累计处理了1.4万余个香烟相关的敏感词,近两年累计下线商家1.5万多家,处理违规商品133万多件,近期系统自动识别删除香烟商品27万多件。美团方面表示将“继续加大人工审核力度”。

广东省市场监管部门相关负责人表示,应建立健全非网上涉烟交易和信息发布行为的发现、监督和处置机制,网络监管部门应当依据《互联网信息服务管理办法》及时查处、删除相关违法信息,电子商务网站和交易平台应配合有关部门对网上销售香烟的商户及时依法清理,对于屡教不改的应加大处罚力度,从平台处罚上升到行政处罚,情节严重涉嫌非法经营罪的或将面临刑罚。

北京市天平(广州)律师事务所律师欧卫安建议,市场监管部门要加大对日常便利店互联网售烟情况的监管力度,特别是发现违法销售的,要严格执法,追究违法销售商家的法律责任。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争电话: 0431-12389, 0431-82097213
举报电话: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报电话: 0436-3366685
举报电话: bccsshb2019@163.com